



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства...

Оперативная сводка о работе на свекловичных плантациях на 26 сентября 1977 г.

Table with columns: Районы, Уборка в уборочном агрегате, Общий объем уборки, Фактически выполнено, Процент выполнения.

Эффективность техники

Каждый день с заводских конвейеров страны сходят 1533 трактора, 5675 автомобилей, анноверы других сельскохозяйственных машин и различного оборудования...

ТРУДОВОЙ РАПОРТ НОВОВОРОНЕЖСКИХ ЭНЕРГЕТИКОВ

В обстановке высокого трудового и политического подъема в коллективе Нововоронежской АЭС единодушно одобрен проект новой Конституции СССР...

В первом полугодии 1977 года досрочно завершены работы по перегрузке ядерного топлива и ремонту оборудования на I, II и IV блоках...

Впереди новые сложные задачи по выработке электрической энергии, пуску V блока-миллионника, строительству завода «Атомзапчасть»...

Есть 5000-й!

Юбилей Советской власти — 150 сверхплановых магнитных сепараторов вот рубени, которые намерены взять в год 60-дневной ударной вахты колхозники и производственной...

В 1973 году впервые пришел в цех станок с ЧПУ, а сейчас все базовые детали на сепараторы изготавливаются только на станках с числовым программным управлением...

Митинг, посвященный выпуску 5000-го сепаратора. На митинге выступил начальник цеха В. А. Анухин, мастер В. И. Кручинин, делегат XXV съезда партии...

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Соревнуюсь в честь 60-летия Великого Октября, коллективы треста «Агросельхозтехника» досрочно, 19 сентября, завершили план девяти месяцев в общем объеме работ на 25 миллионов рублей...

ПРИМЕР ПОДАЮТ КОММУНИСТЫ

Колхоз «Дружба» — крупнейшее свекловодческое хозяйство Ачинского района. Ценной технической культурой является свекла. В «Свирдовском» колхозе, где трудятся почти пять тысяч человек...

МЕХАНИЗАТОРЫ — ХАРАКТЕРНЫЙ ЧЕРТ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАРТИЙНОЙ ГРУППЫ

Механизаторы — характерный черт в деятельности партийной группы, созданной в звене Н. В. Свиридова. Не только в уборке свеклы здесь идет дружно и организованно, это видно и в работе по подготовке свеклы к уборке...

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ВТОРАЯ СМЕНА

Когда над селом Верхний Замок опускается вечер, на закладку силоса приступает вторая смена. Иловский склад за последние часы, ранее работавший трактористом Б. А. Дюбин уверенно управляет колесным ЮМЗ с силосным комбайном «Вихрь»...

В ПОДПОЛУ С ИЛУ

В нашей бригаде обмотчиков немало хороших работников, добивающихся успехов в предварадном соревновании. Мне особенно хочется рассказать об Иване Сигаеве. Обычно он приходит в цех раньше, чем другие. Если с вечера подготовил все необходимое, сразу приступает к работе. Если накануне не подготовил рабочее место не удалось. Сигаев все равно приступит к делу раньше других. Он работает и подкладывает, как начинают смонтировать. Вот он замечает, что не все получается у ученика или протранжанта. Он идет на рабочее место и

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

Об увольнении из вооруженных сил СССР в ноябре-декабре 1977 г. военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве граждан на действительную военную службу

ПАРТИЙНАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ ГОРОДА БРНО

В Воронеж гостит партийная делегация Брнского городского КПЧ Южно-Моравского КПЧ. В ее составе первый секретарь горкома КПЧ Оларжих Клинт, член президиума горкома КПЧ Мария Широктова, рабочий, кандидат в члены горкома КПЧ Франтишек Круминал.

Ю. КРИКОВСКИЙ, ОБОМОТЧИК ЭЛЕКТРОМАШИНОГО ЦЕХА НОВОВОРОНЕЖСКОГО ТЕПЛОЭЛЕКТРОСТАНЦИОННОГО ЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

Ю. КРИКОВСКИЙ, обмотчик электромашиного цеха Воронежского теплоэлектростанционного завода имени Дзержинского. Он работает в цехе обмотки электродвигателей. В бригаде умело укладывают обмотку главного генератора несколько человек. Хорошо справляется с этой кропотливой работой Виктор Саложков. Зеленин, созда-

СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА КПСС В. К. АДАЩИК РАССКАЗАЛ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС

Секретарь горкома КПСС В. К. Адащик рассказал о деятельности городской партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС. Члены делегации возложили цветы и памятник вождем мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину. Коммунисты из СССР побывали в Воронежском ордена Ленина заводе тяжелых механических presses, ознакомились с производством, стилем и методом работы первичной партийной организации предприятия, ходом социалистического соревнования в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

Об увольнении из вооруженных сил СССР в ноябре-декабре 1977 г. военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве граждан на действительную военную службу

В соответствии с законом СССР «О всеобщей военной обязанности» призываем: 1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского флота, пограничных и внутренних войск в запасе в ноябре-декабре 1977 г. военнослужащих, срок действительной военной службы которых истек 1 января 1978 г.

В связи с увольнением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призываем на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской флот, пограничные и внутренние войска граждан, которым до дня призыва исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва.

3. Приказ объявить во всех районах, батареях, эскадрильях и на кораблях. Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. УСТИНОВ.



На снимке: члены партийной делегации из ЧССР и руководители Воронежского городского КПЧ и горисполкома в составе делегации в память В. И. Ленину. Фото В. Майорова.



ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

Мое мнение

КАЖДОМУ, кто ознакомился с проектом Конституции и докладом Л. И. Брежнев на майском Пленуме ЦК КПСС, очевидно: сделан новый крупный шаг в творческом развитии марксизма-ленинизма, знаменующий исторический этап в развитии теории и практики коммунистического строительства в СССР.

Советские люди глубоко осознают огромное значение проекта Основного Закона, фиксирующего результаты мудрой ленинской политики партии за годы Советской власти. Молодым в этом помогает изучение истории нашей страны, а нам, старшему поколению, — личный опыт.

Проект Конституции достаточно полно отражает величие пройденного пути и грандиозные достигнутые результаты.

Мы строим коммунистическое общество. Воспитание творческого коммунистического отношения к труду всех трудящихся — одна из важнейших задач коммунистического строительства. Мы строим коммунистическое общество. Воспитание творческого коммунистического отношения к труду всех трудящихся — одна из важнейших задач коммунистического строительства. Мы строим коммунистическое общество. Воспитание творческого коммунистического отношения к труду всех трудящихся — одна из важнейших задач коммунистического строительства.

«Обязанность и дело каждого способного и трудолюбивого гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественной полезной деятельности, строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины».

Здесь в каждом слове заложены глубокий смысл. Не богат

рокое использование преимуществы советской системы хозяйствования для внедрения достижений научнотехнической революции и производства.

Из этих глобальных задач вытекают конкретные задачи для каждого коллектива и для каждого трудящегося. Повышение качества и эффективности использования преимуществ советской системы хозяйствования для внедрения достижений научнотехнической революции и производства.

В дальнейшей работе нам, по моему мнению, необходимо усилить экономический, организационно-методический и педагогический аспекты подготовки выпускников. Решение задачи повышения эффективности производства возможно без внедрения оптимизационных методов и использования ЭВМ в организации капитального строительства.

В современных условиях особое значение приобретает идеологическая подготовка и закладка будущих специалистов любого профиля, поскольку в идеологической борьбе между системами социализма и капитализма наши противники прибегают ко все более изощренным приемам дилеммы.

Задать высокую планку знаний и умений студентам выработкой идеологической стойкости строителя коммунизма, активную жизненную позицию.

Инженер любой специальности должен знать перспективы развития науки и овладеть всеми достижениями ее в своей области не только теоретически, но и уметь их применять в практике капитального строительства.

В этом отношении институты не имеют. В составе нашего коллектива много специалистов высокой квалификации.

ПРОГРАММА ЖИЗНИ

В июне был оборудован прототип новой Конституции СССР — это простые советские люди в родных стенах жилищных, убогих, хлебостоящих у станков, вносили в него свои дополнения, предложения. Разве это не программа жизни?

Я родился и вырос в семье интеллигентной, многодетной. В семье было восемь детей. Как хорошо живется людям. Сейчас работаю на заводе СК имени Кирова. Мой трудовой стаж — более двадцати лет. Жена, после окончания техникума, трудится в одном из проектных институтов города.

Первого сентября школьник села задал вопрос: «В какой класс пошла моя дочь, в котором курсе техникума она учится и я сам?»

Стремление больше узнать и применить свои знания на практике, помогает мне в работе на производстве. Имею третий разряд, но со временем, конечно, появится возможность его повысить. Такую уверенность в своем будущем я получаю на повышение квалификации тоже обеспечены Конституцией.

Ныне, придя к работе, я расхожусь по делам и обязательствам по отношению к проекту новой Конституции. И в каждом из них будут слова: «обязанности, поддерживать, благодарим, уважаем и приветствуем».

Полностью разделяю их мысли. Для меня Основной Закон страны социализма — главное завоевание старшего поколения — это моя жизненная программа.

В. ИГНАТЕНКО, слесарь цеха № 5-9 завода СК имени Кирова.

Фотоинформация



Коллектив автозаводского корпуса в значительном объеме освоил рекорды

ОЛЛЕКТИВ Московского автозаводского корпуса имени Лихачева с начала года выработал более 200 грузовых автомобилей сверх плана. С большим подъемом трудятся слесари в эти дни перед приближающимся юбилеем Великого Октября. Во всех цехах и на участках предприятия более трех тысяч передовых производственников борются за выполнение своих личных двухлетних планов и 7 ноября. В соревновании за право подписать отчеты Ленинского комитета Центрального Комитета КПСС и 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции принимают участие 20 тысяч юной и давней, 387 комсомольско-молодежных бригад.

Коллектив автозаводского корпуса в значительном объеме освоил рекорды

Фото В. Соболева. Фотоколлекция ТАСС.

шесть месяцев подряд удерживают на первом месте в социалистическом соревновании, разрывавшем шесть юбилеев Советской партии. Ему присуждено переходящее Красное знамя завода.

НА СНИМКЕ: комсомольский автозаводского корпуса, ударники коммунистического труда после рабочего дня. Слева направо: секретарь комсомольского комитета Анатолий Ходанов, слесари-ремонтники Борис Самойлов, станочница Людмила Максимова, малая Любовь Ренкина, слесари-водители Никола Маркушев, токарь Иван Пустухов, слесари-обмотчики Николай Шугунов, слесари-сборщики Николай Кучин и малая Валентина Кузорова.

Фото В. Соболева. Фотоколлекция ТАСС.

Партийная жизнь:

отчеты и выборы

ВЗАИМНАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Главный агроном колхоза И. К. Растиорьев свел было свое выступление к перечислению производственных успехов колхоза имени Тельмана Ленинского района. Внимание коммунистов было сконцентрировано на нерешенных проблемах, недостатках. Единичные попытки выступить с самокритикой, наставить людей на самоусовершенствование были пресечены собранием.

Тон задали докладчик секретаря партийного бюро И. И. Халилин. Он очень коротко остановился на достижениях колхоза, но в первую очередь в районе сельхозпроизводства закончили все ожившие, быстрыми темпами ведутся другие полевые работы: есть успехи и в животноводстве. Но основное содержание доклада было посвящено неиспользованным резервам производства, недостаткам в организации соревнования, недостаткам в работе партийного и отдельных коммунистов.

Докладчик указал на то, что профсоюзная и комсомольская организации проявляют мало инициативы в развитии социалистического соревнования, в обеспечении его гласности и действительности, недостаточно уделяют внимания нравственному и трудовому воспитанию сельских молодежи. Были подведены критические комиссии по контролю деятельности администрации и бюро экономического актива. Составлены в этих комиссиях коммунисты по существу бездействуют. Хорошо справляются со своими производственными делами, эти товарищи для выполнения партийных поручений не находят времени. А все дело в том, что не хватает чувства ответственности, инициативы.

Глубоко обозначены в жизненных фактах и примерах, политически заостренный доклад партийного бюро задал за живое участие в производственном соревновании в пределах коммунистического отчета и отчетный доклад. Многие критические замечания и предложения. Вот несколько выдержек из выступления.

Дворян М. И. Перегулова: «Много полезного сделано на ферме по механизации и организации труда. Легче и продуктивнее стала наша работа. Но есть и немало недостатков. Не ведется в достаточной мере плановая работа. Много яловых коров. Партийному бюро нужно потребовать от коммунистов отвечающих за ретернативу и зоотехническую службу, чтобы работа их строилась на уровне современных требований, стала более эффективной».

Главный зоотехник А. С. Кочуков: «В нашей партийной организации более или менее сложилась система контроля за работой руководителей и специалистов. Но партийное бюро и партпрогруппы упускают такое важное средство повышения партийной ответственности, как отчеты рядовых коммунистов. Надо постоянно вести такую работу, как это было во время обмена партийных документов».

Мастер-кладчик М. В. Башпатов: «Сегодня с утра пять тракторов стояли из-за поломки. Лишь два из них мы сумели пустить в работу».

Вальтер Баслер, беспартийный, профессиональный активист на химическом заводе в Канзаву, честно говоря, не одобрял работу меня бы сомнения; как нас встретят в стране, так сильно пострадают от фашистского пестика. Но повсюду, где я бываю, нас встречают плахи друзей, как коллег-работников. Это произвело на меня огромное впечатление. И еще вот что: если верить буржуазной печати, то советские люди испытывают материальную нужду, их права ограничены. Но все это оказалось ложью. В Советском Союзе мы увидели коммунистическое достоинство людей. Все мои сомнения были окончательно рассеяны в многолических беседах с советскими рабочими, подпорочными хозяйствами своего государства. Мое твердое решение — рассказать у себя на родине в ФРГ, о том, что я увидел в СССР, опровергать антисоветскую клевету».

Да, участники поездки считают своим долгом рассказать товарищам ФРГ о жизни в СССР, опровергать антисоветскую клевету. Да, участники поездки считают своим долгом рассказать товарищам ФРГ о жизни в СССР, опровергать антисоветскую клевету.

Виноградов, корп. ТАСС.

Гамбург-Дюссельдорф — Бонн.

А кто виноват — во разберемся. Большая деорганизированность и беспорядочность в работе. В передовых хозяйствах области все поразделенная работами ритмично и слаженно, так как за каждым

дело по-настоящему отвечают определенные люди. Нам нужно этому учиться, на практике добиваться научной организации труда.

Как видим, выступления были в основном критическими. А ведь парторганизация и управление колхоза многое сделали за отчетный период. Колхоз вышел из числа отстающих, многие сельхозпроизводители заняты на производстве и темпом на завершающемся в ряду лучших хозяйств района. Совершенствуется структура управления. Внедрены механизация, агрокорпус — премияльная оплата труда механизаторов, другие прогрессивные формы организации производства.

В колхозе 36 коммунистов. Все они безупречно трудятся на своих рабочих местах. Большинство их активно участвуют в партийных собраниях и принимают партийные поручения. Так, механикатор Н. М. Бочаров на вспашке забил нормы, по полторы-две нормы. Почти все коммунисты выполняют отчетный доклад. Многие критическими замечаниями и предложениями. Вот несколько выдержек из выступления.

Дворян М. И. Перегулова является членом партийного бюро. Широко развито социалистическое соревнование среди животноводов, хорошая организация работы доильного зала, внедрены ирригационные работы. Все это достигнуто при активном участии передовой труженицы.

Подобных примеров много. Они говорят о больших потенциальных возможностях партийной организации. В партийном бюро на отчетно-выборном собрании постановлены определенные конкретные пути и средства устранения недостатков в организационной и производственной работе, намечены новые высокие нормы производства, повышения эффективности и качества всей работы.

Коммунисты единодушно выразили свою решимость достойно встретить 60-летие Великого Октября. К этой знаменательной дате труженики колхоза готовят новые трудовые подвиги.

В. ДЯЧЕНКО, соб. корр. «Коммуна».

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ

Как выполняются социалистические обязательства юбилейного года, какими трудовыми успехами встречают работники промышленности 60-летие Великого Октября — об этом шла деловая беседа востере с передовиками предоктябрьского социалистического соревнования ряда борисоглебских предприятий, которая состоялась в редакции газеты «Стрелок коммунизма».

Участники встречи рассказали о выполнении своих личных обязательств, о том, как трудятся в эти дни коллективы заводов и фабрик, какие обязательства, направленные на повышение эффективности производства и качества продукции. Интересными были выступления бригады котельщиков котельно-механического завода Николая Александровича Суворова, токаря завода токарей патрона Бориса Петровича Вишневого, бригады штамповочно-заготовительного участка завода «Металлострой» Юрия Ивановича Алексеева и других.

Выступивший на встрече заводской транспортный отдел горкома КПСС В. И. Распутин сообщил, что уже более 2 тысяч работников предприятий Борисоглебска выполнили свои обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

Ю. ИОРИН, ижев. корр. «Коммуна».

Массово-политическая работа

ЦИКЛЫ ЛЕКЦИЙ

В нашем районе 51 первичная организация общества «Знание», которая объединила более 1200 лекторов. В их деятельности, проводимой в форме трудовых коллективов, накоплен определенный опыт. Заметно повысился уровень лекционной работы по пропаганде решений XXV съезда КПСС, материалов майского (1977 г.) Пленума ЦК партии, всемирно-исторического достояния Советского народа за 60 лет существования нашего государства, положений проекта новой Конституции СССР.

Возьмем, например, первичную организацию коммунистического Октябрьской революции — одну из лучших в районе. Члены общества «Знание» стали здесь надежными помощниками партийной организации в политическом, нравственном и трудовом воспитании людей.

На фермах, в мастерских, сельском клубе и школе систематически выступают с лекциями члены общества «Знание». В лекции входят 13 учителей, 11 специалистов сельского хозяйства.

Главная задача каждого лектора сейчас — пропаганда проекта Основного Закона СССР. Так, секретарь сельского Совета Г. И. Хорошавина неоднократно выступала с лекцией «Новая Конституция СССР — Конституция развитого социализма».

Учитель истории И. И. Кузнецов подготовил и читает лекцию «Конституция СССР — Основной Закон Советского государства». На всех производственных участках и в общественной организации проводят устные журналы, тематические вечера, дни культуры на фермах.

Интересно прошла тематический вечер «Мое Отечество — СССР». К нему активно участвовали члены общества «Знание». На вечер были приглашены люди разных национальностей — украинцы, таджики, литовцы.

Вторая часть вечера была посвящена выступлениям избранных народа, решающим важнейшие государственные задачи. Перед встречей с депутатом сельского Совета А. И. Абураховым, устным журналом, литовцем П. В. Александровичем.

Так комплексно в колхозе имени Октябрьской революции ведется пропаганда проекта Основного Закона. Для углубленного изучения этого документа лекторы и беседы да цикла лекций и бесед: «Принятие новой Конституции — важная веха в политической истории нашей страны», «Историческая общность людей», «Гражданство в СССР», «Проект Конституции — единство прав и обязанностей советских людей», «От каждого по способностям, каждому по труду — основополагающий принцип социализма» — вот далеко не полный перечень их тем. Цикл лекций читается во всех подразделениях хозяйства.

В. ВЕСЕЛОВА, ответственный секретарь районной организации общества «Знание».

Второй частью вечера была посвящена выступлениям избранных народа, решающим важнейшие государственные задачи. Перед встречей с депутатом сельского Совета А. И. Абураховым, устным журналом, литовцем П. В. Александровичем.

Так комплексно в колхозе имени Октябрьской революции ведется пропаганда проекта Основного Закона.

Для углубленного изучения этого документа лекторы и беседы да цикла лекций и бесед: «Принятие новой Конституции — важная веха в политической истории нашей страны», «Историческая общность людей», «Гражданство в СССР», «Проект Конституции — единство прав и обязанностей советских людей», «От каждого по способностям, каждому по труду — основополагающий принцип социализма» — вот далеко не полный перечень их тем. Цикл лекций читается во всех подразделениях хозяйства.

В. ВЕСЕЛОВА, ответственный секретарь районной организации общества «Знание».

В. ИГНАТЕНКО, слесарь цеха № 5-9 завода СК имени Кирова.

В. ДЯЧЕНКО, соб. корр. «Коммуна».

Ю. ИОРИН, ижев. корр. «Коммуна».

Ю. ИОРИН, ижев. корр. «Коммуна».

Ю. ИОРИН, ижев. корр. «Коммуна».

КОММУНА



Они были первыми

организационный комитет и отряд красной гвардии. В феврале 1918 года отряд красногвардейцев во главе с Иваном Алексеевичем окружил замок, где заседали члены земской управы. Председатель оргкомитета Иван Волгин с группой товарищей ворвался в зал заседаний.

— Именем революции, — твердым голосом отчеканил он, — Песковская волостная управа, выражающая интересы буржуазии, навсегда упраздняется и вся полнота власти

наших — тридцать винтовок на 46 человек. И все эти красные бойцы в дружном лагере с невиданной стойкостью и мужеством.

Во второй половине дня из Борисоглебска прибыл бронепоезд. Огонь его был настолько сильным и сокрушительным, что враги не выдержали и пустились через Холер наутек. Однако никому из них не удалось скрыться и уйти от правосудия. Песковские в поспешности проводили в последний путь Евгения Мишера и его сына Валентина, Николая Безбородова, Сергея Филиппова и Леонида Молодого, Алексея Шалаева, зарубленных белыми налетчиками. Все погибшие были коммунистами и комсомольцами, активными строителями новой жизни.

ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ...

передается Совету рабочих и крестьянских депутатов.

Выборы депутатов в волостной Совет проводились по сотням; на сто доров — один депутат. Все, казалось, предусмотрено и подготовлено заранее, но когда речь зашла о земском органе, стали в туник; как назвать его, чтобы он был авторитетным и отвечал духу нового времени? Судились люди и единодушно приняли решение именовать так как в Петрограде — совнарком.

Председателем совнаркома Песковской волости был избран Иван Алексеевич Волгин, председателем — Иван Алексеевич Алексеевич. Были назначены комиссары: по внутренним делам и председателем совнаркома — Василий Филиппович Балахов, по земледелию — Федор Селезнев, Иван Алексеевич. В оккупации империалистической войны они сближались с большевиками и приняли близко к сердцу ленинские идеи, в партизанских и батальонных солдатских комитетах впервые познали учение классовой борьбы. Они были сильны тем, что имели не только стрелковое оружие, но и мощное идейное оружие — ленинские декреты о мире и о земле.

и обмолотить для нужд Советской власти.

Заванда была исключительно трудоемкой и ответственной. Враги подстрекали активистов на каждом шагу, нападали из-за угла. Но совнаркомы не дрогнули, не струсил и от намеченной цели не отступили. По всей волости были мобилизованы мужской транспорт. Под охраной чехов Петра Волгина днем и ночью возили снопы на ток хлеба в село. Там бригада крестьян с комиссаром Аганоком во главе устроила паровые молотилки и обмолачивала привезенный хлеб. Председатель ревкома Балахов после вспоминал, что было намолотено 16 вагонов зернокомбинатом районом. В остальную часть передали штабу 9-й Красной армии, сдерживавшей натиск белогвардейцев.

Летом 1919 года село Пеки захватили денкиши. Белые были высланы из крестьянских домов и хватали активистов народной власти, глумились над их семьями. Невыносимая жестокость привнесла в местные контрольные органы — сельсоветы, сельсоветы, служители церкви и кулаков. В один день были схвачены и расстреляны члены Новохоперского уездного комитета — Дмитрий Михайлов, коммунист Дмитрий Михайлов, коммунист Толстуха, Федор Шалаев, Алексей Шалыгин, Дмитрий Козлов.

Солдат с 1912 года Василий Филиппович Балахов за волевым и непереломным характером в августе 1917 года был арестован и отдан под суд. Прокурор третьего корпуса Западного фронта требовал расстрелять. Но смертная казнь была отменена, и военный трибунал «всех возможных» ограничил десятилетиями каторги. В. Ф. Балахов упрятал в Минскую тюрьму. Восставшие красногвардейцы освободили политзаключенных. В октябре 1917 года, в день рождения Советской власти, крестьян села Пеки освободил Василий Филиппович Балахов воевавшей партией.

Коммунисты понимали, что сельские буржуазии, по доброй воле, власть не отдадут. Поэтому в Песках был создан

Венной 1921 года отдала-ри картели, ставший обязательным пропускать через Пеки и в лесах под Борисоглебском соединился с бандами Антонова. Песковский ревком вместе с другими волостными органами, в том числе и с сельсоветом, коммунист Дмитрий Михайлов, коммунист Толстуха, Федор Шалаев, Алексей Шалыгин, Дмитрий Козлов.

В первой год, освоения этой системы, когда склон еще не был засян травой, волово-попозащитные каналы в период весеннего стопа полностью заволашелись, в результате чего возникла угроза вольности прекращения.

В ПЕСКИ с селькор. Поворонского района.



Совместное советско-американское заявление

1. При обсуждении членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственным секретарем США С. Виссом вопросом, касающимся стратегических вооружений, обе стороны — Советский Союз и Соединенные Штаты Америки — подтвердили свою решимость заключить новое соглашение об ограничении стратегических наступательных вооружений и заявили о своем намерении продолжить активные переговоры, с тем чтобы завершить в ближайшее время работу над этим соглашением.

2. Советский Союз и Соединенные Штаты Америки согласны в том, что договор об ограничении систем противоракетной обороны подписанный в Москве в 1972 году, с внесенными в него в 1974 году поправками служит интересам безопасности обеих сторон. Они разделяют мнение, что этот договор уменьшает опасность ядерной войны и способствует прогрессу в деле дальнейшего ограничения и сокращения стратегических наступательных вооружений. Обе стороны согласны также в том, что договор по ПРО действует по отношению к обеим сторонам. Они разделяют мнение, что этот договор не уменьшает опасность ядерной войны и способствует прогрессу в деле дальнейшего ограничения и сокращения стратегических наступательных вооружений. Обе стороны согласны также в том, что договор по ПРО действует по отношению к обеим сторонам. Они разделяют мнение, что этот договор не уменьшает опасность ядерной войны и способствует прогрессу в деле дальнейшего ограничения и сокращения стратегических наступательных вооружений.

ВЕНЕ состоялся праздник газеты «Фольксштимме» — центрального органа Коммунистической партии Австрии, прошедший под знаком борьбы за осуществление в стране коренных социальных преобразований, за укрепление международной солидарности трудящихся.

Их СНИМКИ: стэнд «Правды» в венском парке. Фото М. Кочеткова. (Фотокроника ТАСС).

В центре внимания мировой общественности «В соответствии с интересами трудящихся»

Те, кто здесь, в Америке, занимается критикой проекта новой Конституции СССР, важнейший раздел «Государство и личность» эссе «Государство и личность» читателями и слушателями как «Государство против личности». Права советских граждан рассматриваются как бы в периферийной гармонии права и обязанности, государства и личности, человека и общества, отраженной в нашей Конституции, подается живое противопоставление прав и обязанностей, вполне отвечающее теме «защиты прав человека», которая является нынче гвоздем западной пропаганды.

Нечего и говорить, что, разумеется, разные неслепоты, стороны сделали идентичные выводы. В этой связи известный прогрессивный адвокат Джон Абт, с которым я встретился в юридической конторе на Бродвее, сказал:

— Проект новой Конституции СССР гарантирует свободу слова, печати, собраний «в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя». В Соединенных Штатах же свобода слова, по существу, ограничивается так называемой доктриной Холмса о «явной и непосредственной опасности». Добавил про себя, выходя из кабинета: «если слова «несут с собой существенное зло, которое конгресс своим решением вправе предупредить».

Эти отговорки можно рассматривать как юридическое основание для ограничения, налагаемого на первую поправку к конституции США доктриной «явной и непосредственной опасности». Расширивается оно так: высказывание идей может быть пресечено, а те, кто их высказывает, наказаны, если идеи, то есть в конце концов произнесенное слово, угрожают «общественному спокойствию». Эти ограничения в первой поправке были добавлены Верховным судом, сама же поправка внешне не претерпела изменений.

— Но только внешне, — еще раз подчеркнул Джон Абт. — К тому же «критика» следовало бы помнить, что для законодателя Конституции СССР, стремившихся его задушить, расценить, подхватить любыми доступными средствами, включая «санитарный кордон», «сдерживающую «массированное возмездие», «позицию силы», «психологическую войну», дискриминацию в торговле... И от этой подлитоки антисоветские круги не отказались до сих пор.

— Похоже, что «критика» новой Советской Конституции должна быть найдена в ней право на агитацию за капитализм? — спрашиваю я под конец нашей беседы.

— Похоже, что так, — с улыбкой соглашается Джон Абт, — и хорошо, что такого «права» они в ней не найдут, потому что это не соответствует ни духу, ни букве первой поправки к конституции США.

Г. ГЕРАСИМОВ, соф. юр. АПП. Нью-Йорк.

Наука и производство

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПРАВИ

Уже не первый год в хозяйствах Грибовского района осваивается комплекс поволашевых мероприятий. В этом немалую помощь грибовчанам оказал институт имени В. Д. Докучаева.

Специальная группа сотрудников принимала участие не только в разработке мероприятий, составлении плана, но и в проведении широкой мелнирской работы, защите почв от эрозии, освоения малоплодотворных земель, но и непосредственно выполняла часть работ в хозяйствах района. Борисоглебским институтом «Союзинформхоза» на основе наших рекомендаций была разработана схема противозерновых мероприятий. Институт «ИЗМЕРИТЕЛ» составил проекты внутривозрастного земледелия для каждого хозяйства района.

на общей площади 514 гектара. Как показали результаты исследования института, наиболее эффективны в защите почв от эрозии поволашевые мероприятия, включающие равные доли многолетних трав и зерновых культур. Именно так и поступают хозяйства в пределах хозяйствах района. Причем введены они без изменения общей структуры посевных площадей.

Важными оказались, что при вспашке вдоль склона сдвигается до 2,43 кубометра с гектара почвы, а при вспашке поперек склона — всего 0,9. Поэтому в хозяйствах района вся зыбь находится только вторым способом.

На сложных склонах введена контурная система внутривозрастного земледелия, при которой в зависимости от направления водорегулирующих лесными полосами, посаженными по горизонталям. Это позволяет вносить в почву за пределы поля, на один-два центнера с гектара подкормку урожая. В поволашевых мероприятиях внедряется контурная система, разработанная институтом в последние годы.

Для обеспечения хозяйства района семенами многолетних трав был определен семеноводческим колхоз имени Дзержинского, из которого нам поступит в прошлом году 5,8 тонн. В монтажных работах принимает участие группа специалистов московского завода «Знамя труда».

ПРАГА. Новую партию тракторов отпраздновали с большим энтузиазмом работники заочной машиностроительной обители «Искра» имени В. И. Ленина — главный поставщик этих машин в СССР. В нынешнем году различные города Советского Союза получат из Чехословакии около 250 тракторов, а за год текущей пятилетки — свыше 1.800.

Более высокие показатели получаются при орошении склонов, засеянных многолетними травами. Так, в колхозе «Память Ленина» на склонах крутизной свыше 12 градусов созданы 90—100 метровых террас, расположенные по горизонталям, с размещением на них оросителей для полива заделанных склонов дождевыми водосточными канавами. Террасы орошаются в период снеготаяния перекачиваемой стока воды, повышают влагообеспеченность склона. На ранее бесплодных пахотных землях созданы 50—70 метровых террас, засеянных травами с гектара.

Система водопользования на склонах, нарезанных через 100 метров по горизонталям, не позволяет для орошения склонов многолетних трав с гектара.

Система водопользования на склонах, нарезанных через 100 метров по горизонталям, не позволяет для орошения склонов многолетних трав с гектара.

Система водопользования на склонах, нарезанных через 100 метров по горизонталям, не позволяет для орошения склонов многолетних трав с гектара.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР

Вчера в Деме политического просвещения обкома КПСС открылся областной семинар председателей методических советов по партийной и комсомольской работе и агитации обкома партии В. С. Головин.

Вопросы идеологической работы КПСС на современном этапе

Семинар открыл завучий отделом пропаганды и агитации обкома партии В. С. Головин.

Укрепление обороноспособности и защита революционных завоеваний республики

на СНИМКИ: боец ФАПЛА. Фото Н. Семенова. (Фотокроника ТАСС).



УСПЕХ ЛЕВЫХ ПАРТИЙ ФРАНЦИИ НА ВЫБОРАХ В СЕНАТ

ПАРИЖ. Левые партии Франции добились значительного успеха на состоявшихся выборах в сенат — первую палату французского парламента. В новом сенате, обновленном на одну треть, будет засесть на 10 представителей левых сил больше, чем в сенате прежнего состава.

ИСТОРИЯ В ФОТОГРАФИЯХ

Музей истории фотографии, открытый иракосским обществом фотографов, первым в Польше представил вниманию публики историю фотографии в фотографии — это галерея старинных этого вида исторических фотографий, созданных профессором Владиславом Богачком.

В музее два отдела. Первый — это дом, служивший местом издания и личные вещи польских фотографов хранит около трех тысяч оригинальных снимков, сделанных мастерами фотографии в период с середины XIX века, и нашими современниками.

На них можно увидеть уже известные пейзажи и портреты, бытовые сцены из жизни. Среди них, например, фотографии — это галерея старинных этого вида исторических фотографий, созданных профессором Владиславом Богачком.

Во втором отделе — «Музей фотографии» собрано более тысячи экспонатов. От первого отличается тем, что не только заводского производства, но и сделанные в домашних условиях самими польскими фотографами. До новейших образцов советской фотографии («Польское обновление» — АПП).

